

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — 6
Vidéken " 9 K, " 4 K. 50f

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPFÜLADŐS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám. (1-11) mellet.
(Debreceni Előf. Társaság Rt. kiad.)

Ki lesz a miniszterelnök?

Hárman előtérben.

A mostani parlamenti ciklus harmadik s igen nevezetesnek ígérkező ülészaka május 5-ikén nyílik meg. Ezt az alkalmat úgy az ellenzék, mint a munkapárt megragadja, hogy ténnyesen a maga politikája mellett.

Az ellenzék nagy, országos népgyűlést tervez, míg a többség három helyen fog módot találni a nyilvánosság, mert hát három vezér lévén, ezeket egyszerre ünnepleni még sem lehet, nehogy a híres egységen csorba essék. Az első számú vezért, gróf Fiszta Istvánt a bihari gárda egy lakoma keretében fogja dicsőíteni, mint Nérót a pretoriánusai. A második számú vezérnek a kilencedik kerületi polgárság ad teret a megszólalásra. A harmadik a kinevezett vezér, a miniszterelnök már csak hivatalosan nyilatkozhatik majd a pártértekezleten, amelyre nem a lelkesedés, hanem a fegyelem és az érdek hozza össze az embereket.

Lukács László, aki a kényszerítő parancsra most „önként” beszélni

akar, talán még kicsikar a pártkassza gyászlovagjaiból egy bizalmi votumot, de ez már az étherinjekcióval sem ér fel. Hiábavaló minden erőlködés, a Lukács-rezsim bukófélben van s azt már megmenteni még szuronyokkal sem lehet.

Már emlegetik is a közel jövő embereit gróf Serényi Béla, báró Láng Lajos vagy Berzeviczy Albert személyében. De bárki legyen is, az kétségtelen, hogy csak olyan férfi lehet a miniszterelnök utóda, akinek a programjában a közéleti tisztaság mellett a demokratikus választójog megvalósítása is ott szerepel. Mert e nélkül békéről még csak beszélni sem lehet.

Hazai Bécsben.

Mi történt a királynál?

Bécs, április 16.

A magyar politikai helyzet várható bonyodalmai a parlamenti szünet alatt is élénken foglalkoztatják az osztrák politikai köröket. Egy előkelő osztrák parlamentair, aki élénk összeköttetést tart fenn magyar politikusokkal és aki nem egyszer jobb értesülésekkel szolgált, mint odahaza a mi

politikusaink, igen érdekes megvilágításban láttatja a mai helyzetet.

Itt nagyon jól tudják, hogy a magyar politikai uraló párt körében nagy az elkedvetlenedés. A nemzeti munkapárt sorai nem olyan tömörek, hogy a párt vezető emberei ellen napról-napra megújuló személyi harcok ne veszélyeztetnék a párt egységét. Itt jól tudják azt is, hogy csak a legacélosabb pártfegyelem tartotta össze eddig is a pártot. Most pedig, hogy teljes a bizonytalanság, a jövő alakulásokat illetőleg, a kormány párt idegeskedik. Mi lesz, hogy lesz? Senki sem tudja. Marad-e Lukács? Jön-e Láng, vagy Héderváry, vagy Hazai?

Ez a jövő embere örökös Damokles kardként lebeg a nemzeti munkapárt fölött. Itt tudni vélik, hogy Hazai bécsi útja fontos politikai misszióval jár. Az, hogy ez az utazás az utonc-létszámemeléssel volna összefüggésben, nem valószínű. Ez a dolog most nem lehet aktuális, mert hiszen csak októberben foglalkoztatja a honvédelmi minisztert.

Hazai utazása tehát a császárvárosba, ha egyelőre be nem vallott célzatu is, messze kiható következményekkel járhat.

Bluosok, Pongyolák,

remek választékban már 7 korona 90 fillértől kezdve

Halmágyi fióküzletében.

Nyakkendő különlegességek FEKETÉNÉL.

Illuziók.

Írta: Paul Reoht.

— Nagyságos asszony, ne gyujtsak lámpát? kérdezte a szobalány Allert asszonyt, aki, bár meglehetősen sötét volt már, mindig himzése fölé hajolva ült. Most felnézett.

— Igen, Jozefin, gyujtson fel. Frigyes mindjárt jön s nem szereti, ha a homályban dolgozom.

— A jó fiatal ur!

— Jozefin nem hallotta? Nem szólt a telefon? Kérem, nézze csak meg.

— Nagyságos asszony, azt hiszem, a helyőrségi kórház.

Már a telefon mellett állott Allert asszony.

— Itt Allert asszony — és ott?

— Itt a helyőrségi kórház. Tessék azonnal ide jönni. Fiat egy kis baleset érte.

Allert asszony nem hallott többet. Ezt a „kis balesetet” ismerte már.

Gyorsan vette a kalapját és a köpenyét s tíz perc múlva már fia ágyánál állott. Halálsápadtan és öntudat nélkül feküdt ott a fia.

Allert asszonynak minden erejét össze

kellett szednie, hogy hangosan fel ne kiáltson.

— Mi történt? — kérdezte erőltetett nyugalommal az ápoló nővért.

— A hadnagy urnak bizonyára párbaja volt. Egy óra előtt hozták ide.

— Kérem, hívja ide az orvost!

— Jó napot, orvos ur! Mi van a fiammal! Nyugodtan megmondhatja nekem az igazságot. Miért nem operálták meg.

— Nagyságos asszony — az operáció hiábavaló lett volna.

Allert asszony úgy érezte, hogy minden forog körülötte.

Ezt kellett megérnie! Az ő Frigyesének, büszkeségének, egyetlen mindenének valami ostoba dolog miatt meg kell halnia. Talán mert meglökött valakit és nem kért bocsánatot. Ezért mindjárt meghalni!

De ismét magához tért Allert asszony. Érezte, hogy itt cselekedni kell s nem az érzéseknek átengedni magát. Ha feleszmél s még egyszer fel fog eszmélni, ezt érezte, ágya mellett kell látnia a két lényt, akit legjobban szeretett: őt és Rose Marelt, a menyasszonyát.

— Kedves nővér, kérem, hívja fel a 82-75. számot. Rose kisasszony azonnal jöjjön ide, érte! Azonnal, nincs egy perc

vesztetni való. Azután hagyjon egyedül a fiammal.

A nővér elsietett.

Most egyedül maradt Allert asszonyt a fiával. Meddig lehet még együtt vele? Lpen őt, az ő Frigyesét kellett agyonlőni a párbajban. Nem tudta megérteni. Mintha most volna, midőn őt héttel ezelőtt azt mondta neki: „Anyám, látod, oly boldog lennék, ha hősi halált hálnék. Tudod, ugy a harc közepette. Egy lovas attak alkalmával, ha jönne egy golyó...”

Frigyes most kinyitotta ajkait és lassan beszélni kezdett. Egészen esendesen mondta.

— Végre, végre háboruban vagyunk. Hogy örülök!... Oh, hogy menydörögnek az agyuk. A legszebb muzsika az én füleimnek... Istenem, mennyire köszönöm neked, hogy épen a mi ezredünket vezényelted a csatába!... Előre! Oh, hogy rohanunk!... Bele a gyalogságba... Lovas-attak!... Száguldj Falbe, száguldj ne mondják, hogy mi ketten felünk! Csak előre!... Micsoda ütés ez, itt a mellemen? És a vér... Az új attillán...! Vágtassa Falbe, vágtassa!...

Egészen hallkan fejezte be, csak az anya éles hallása értette meg az utolsó szavakat.

Csak a **Vulkán** szénvasaló jó! Feneke nyílik, miáltal a hamu azonnal eltávolítható, tehát nem piszkít. Egy darab 6-56 : korona. — Villany és szesz vasalók legnagyobb raktára :

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél

308

DEBRECEN, Piac-u. 7. sz.

A háboru haldoklása.

Hatszáz török hadifogoly.

Belgrád, április 16.

Tegnap 600 török hadifogoly, köztük 300 néger érkezett Belgrádba. A foglyok megindító látványt nyújtanak. Legtöbbjük meztelb van és földetlen fővel. Naphosszat egy falatnyi táplálék nélkül hurcolták őket. A belgrádi szabadműveseknek sikerült elérni a kormánytól, hogy néhány fogoly török tisztet szabadon bocsássonak.

A fegyverszünet.

London, ápr. 16.

Hír szerint Pétervárra már megérkezett az a hivatalos jelentés, hogy Bulgária és Törökország között fegyverszünet jött létre. E jelentés szerint Nekjudov szófnai orosz követnek érdeme, hogy a bolgár kormány a fegyverszünetbe belenyugodott. Londonba erről még nem érkezett hivatalos értesítés. Konstantinápolyból azt jelentik, hogy Bulgária és Törökország már a jövő határok dolgában is megegyeztek.

A pénzügyi kérdés.

Páris, ápr. 16.

Az a pénzügyi bizottság, amely a Törökország és a balkáni államok között fölmerült pénzügyi kérdéseket rendezni fogja, már ma megkezdte tanácskozását Pichon miniszter elnöklésével.

Az albánok ellen.

Konstantinápoly, április 16.

Az új-török körökben nagyon ellenséges indulat mutatkozik az albánok ellen. A Tanin az albán autonóm mozgalom vezetőit súlyos vádakkal illeti és Essad basát, Skutari védelmezőjét azzal vádolja, hogy Hasszán Riza basát meggyilkoltatta csak azért, hogy Skutariban egyedül intézkedjék és áruló céljait megvalósíthassa. A Tanin felszólítja a kormányt, parancsolja meg Essad basának, hogy az

Most csendesen kinyitott az ajtó s egy szép szőke leány lépett be.

— Rose, csak csendesen — mondta Allert asszony. — Légy erős! Frigyet nem lehet már megmenteni. Ne sirj. Nem szabad neki mutatni. Egészen nyugodtnak kell lenned, egészen nyugodtnak.

A beteg megmozdult és felnyitotta szemét.

Rose fölébe hajlott.

— Rose, itt vagy! — ujjongott a haldokló. — Te is ápolónő vagy a csatatéren? A kórházba hozták? Mondd, Rose, győztek a mieink?

— Igen — szólt most Allert asszony — a mieink győztek!

— Anyuskám, te is itt vagy? Rose és az anyuska!... És a mieink győztek!... Rose... és... anyuska...

Midőn két nap múlva eltemették Allert hadnagyot, csodálkoztak azon, hogy az anyja milyen hádszíven viseli el fájdalmát. Nyugodtan, majdnem vidáman ment a koporsó mögött.

Senki sem tudta ugyanis, hogy a fia hősi halált halt.

ellenállást azonnal szüntesse meg, hogy így legalább Skutari helyőrsége megmaradjon Törökország számára. A kormány naponként sok albánt utasít ki.

A véres Macedónia.

Belgrád, április 16.

A Mali Journal A véres Macedónia címen heves cikket közöl Bulgária ellen, a mely abban csucosodik ki, hogy Macedónia fölöztsága véres lesz.

Az árkádos Szent-Anna-utca

Új terv a kiszélesítésre.

Az építési bizottság ülése.

Kétségkívül a legstürgeőbb feladatok közé tartozik a Szent-Anna-utca torkolatának kiszélesítése; a városi közgyűlés is a legrövidebb idő alatt megvalósítandók közé sorozta, mikor a város szabályozási tervének végrehajtását felfüggesztette. A kiszélesítésnek a legnagyobb akadálya maga a szabályozási terv volt, t. i. oly szélesre tervezte a Szent-Anna-utca torkolatának kinyitását, hogy másfél millióba került volna a végrehajtása, már pedig a városnak sokkal sürgeőbb feladatai vannak, hogy másfél milliót áldozhasson e célra.

Talán a Szent-Anna-utca kiszélesítése is a jövő zenéje marad, mint az életveszélyesen szűk Csapó-utcának a Dégenfeldtérre torkoló szakaszának évtizedek óta szükségesnek ösmert, de végre nem hajtott kiszélesítése, ha a megoldást meg nem könnyíti dr. Kocsár Gábor indítványa, melyben a szabályozási tervnek olyan módosítást javasolja, hogy 33 méter helyett csak 18 méteres szélességben nyitassék meg a Szent-Anna-utca torkolata, ami teljesen elegendő a forgalom lebonyolítására. Hogy a telektulajdonosok se veszítsenek, javasolja, hogy a Szent-Anna-utca páros számú oldalán 5 méteres belvilágu, árkádos építkezéssel az emeleten nyerjék meg a telektulajdonosok azt a területet, amit a földszinten elveszítene. Ugyancsak erre vonatkozólag tett ajánlatot Pavlovits Károly műépítész, az egyik telektulajdonos.

Ez a terv nemcsak praktikus, de szépezzeti szempontból is jó megoldás, a városra pedig nagy összegű megtakarítást jelent, mert hiszen a Szent-Anna-utca torkolatának kiszélesítésének áldozatul esett volna a város tulajdonát képező 10. és 12. számú telek, mely az utcátorkolat hosszának harmadrészét képezi és a kisajátítások is belekerültek volna másfél millióba. Így megmarad a város telke is, melyet értékesíthet és a kisajátítások is csak pár százezer koronába kerülnek.

Az építési bizottság egyhangulag elfogadta a megoldás ezen módját és javasolja, hogy a Szent-Anna-utca torkolata 18 méternyire szélesíttessék ki, ebből az 5 méter széles árkádos alatt széles járda lesz, a hová a személyforgalom terelődik, míg a másik oldalon másfél méter széles járda elegendő lesz, a kocsiforgalom részére is marad 11 és fél méter kocsiút, ami tökéletesen elegendő.

Napirend előtt.

Az ülésen Kovács József polgármester elnöklése alatt jelen voltak: Borsos József

h. főmérnök, Debreceni Jenő, a világítási vállalat igazgatója, Török Gábor mérnök, dr. Legányi Gyula, Szikszay Lajos, Márk Endre, dr. Jászi Viktor, Tafler Ignác és Bernáth Sándor.

Napirend előtt dr. Jászi Viktor sürgette a közgyűlés által kiküldött bizottság sürgeős összehívását, melynek az lenne a feladata, hogy felülvizsgálja a szabályozási tervet oly célból, mi belőle a feltétlenül megvalósítandó és megvalósítható és mi az elhagyandó és felesleges. Annál is inkább sürgeti ezt, mert addig tulajdonképpen nem is szólhatnak az ügyekhez. Az elnök megígérte, hogy a szabályozási terv revíziója ügyében a bizottságot összehívja.

Telekeldarabolások, építkezések.

Ehrlich József és neje Csapó-utca 31. és Burgondia-utca 9. sz. a. telkükből 3 telket akarnak alakítani, még pedig olyképp, hogy a harmadik telek a Csapó- és Kossuth-utcák közt tervezett, új utcára kapna frontot. Miután a telekeldarabolás szabályos, megengedték.

Bányai Antal a Hajnal-utcai telken építkezni akar. A telken nyitandó utca felesleges. Az építkezést megengedték.

Balkányi Miklós dr. a Kossuth és Burgondia-utcák sarkán levő telken építkezni akar, miután azonban a szabályozási vonalba esik a telek, megindítja a tárgyalást a telek megszerzése céljából.

Szutor Ferenc emeletet akar huzatni Hunyadi-utcai házára. A bizottság az engedély megadását javasolja, de utasította a mérnöki hivatalt, hogy a régi épület szilárdságát vizsgálja meg, elbírja-e az emeletet?

Neuwirth József és neje Homok-utca 104. sz. a. háztulajdonosok építkezési ügyét visszaadta a bizottság a mérnöki hivatalnak, hogy az Apafi- és Homok-utcák közt tervezett összekötő utca, mely e telken át vezetett, szükséges-e?

Szotyori Nagy Kálmán dr. a Hatvan-utcai kertben levő telkenek eldarabolását kérte. Megengedték.

Major István és társai építkezési engedélyért folyamodtak. A telek a Meszena- és Szappanos-utcák közt nyitandó, új utcába esik, miután azonban erre az utcára szükség sincsen, az engedély kiadását javasolták.

Blattner Kálmán Sziv-utcai telken építkezni akar, miután azonban telkéből 90 centiméter levágnának, kéri, hogy a régi vonalba építhessen. Elutasították.

Csizsar András az Erzsébet- és Miklós-utca sarkán levő házának átalakítására kért engedélyt. Miután a ház az új utcavonalba esik és az átalakítással állandósíthatnák a régi vonal, elutasították.

Turchányi Gyula Monostorpályi-ut 10. számú házának átalakítását kérte. A ház részben az új utcanyitási vonalába esik ugyan, de miután az utca kinyitására hosszú ideig nem kerülhet sor, megengedték.

Szabó István Burgundia 7. sz. telken kapubejárót és toldalékszobát akar építeni a régi épülethez. A bizottság nem engedi meg a régi vonalba az építkezést, hanem kiköti, hogy az új utcavonalba építsen, az elvágnandó területet pedig váltsa meg a város.

Terv a Szent-Anna-utca kiszélesítésére.

Ezután együtt tárgyalták dr. Kocsár Gábor indítványát és Pavlovits Károly műépítész kérvényét a Szent-Anna utca torkolatának kiszélesítése ügyében. A terv lényege az, hogy az utca ne 33, illetve 29 méterre szélesíttessék ki, hanem csak 18 méterre, még pedig úgy, hogy a régi bünügyi osztály oldalán 5 méteres belvilágu árkádos szolgáljon a járda céljaira, melyre a

Üzlet
áthelyezés

a Nádudvary Lajos uri és női divatáru üzlete az újonnan épült Városi bérpalota sarok helyiségében, Plac-utca 26. szám alá helyeztetett.

telektulajdonosok feljegyeztetnék örök időkre ezt a szolgalmat a város javára, köteleztetnének továbbá, hogy egyforma magasságban építsék az árkádsort és ha záros határidő alatt nem építkeznek, kötelesek telkeiket a városnak átadni, hogy azon vagy a város, vagy más, akinek a város eladja, építkesszen.

Debreczeni Jenő rámutat arra, hogy a városi vállalatok megfelelő helyiségekkel nem rendelkeznek, fejlődni nem tudnak. Ez indította a város világitási és nyomdai vállalatát arra, hogy külön épületet emeljenek a vállalatok részére. E célra akarták megvenni a Batthyány-utcán a Sámy-féle házat is, azonban ez nem sikerült, mert tulajdoson nagy árt kértek érte. Ha az utcát csak 18 méterre szélesítik ki, akkor a régi önkormányzati osztály telke megmarad és a hatvan méter hosszú telken felépület a városi vállalatok háza és végleg elejthető a Sámy-ház megvétele. A szabályozási ter megváltoztatását melegen javasolja, mert az nem csak anyagilag kedvező a városra és jól oldja meg a Szent-Anna torkolatának kiszélesítését, hanem a szépségügyi szempontoknak is megfelel.

Hosszas vita után a bizottság elfogadta Kocsár Gábor indítványát és Pavlovits Károly ajánlatát, javasolja a szabályozási tervnek olyképp való megváltoztatását, hogy a Szent-Anna torkolata csak 18 méternyire szélesítettnék a páros számszámú oldalon 5 méteres belvilágú árkádsorral, az árkád-magasság egyformaságának kikötésével és a telektulajdonosok azon kötelezettségével, hogy legalább két emeletes házat kötelesek építeni záros határidő alatt. A páratlan számú oldal járdaszélességét, miután a személyforgalom ugyanis a széles árkádsorra fog terelődni, másfél méterben javasolták megállapítani. Így csaknem 12 méter széles köcsüzt marad, ami a forgalom lebonyolítására tökéletesen elegendő.

Fogarasi Dezső és neje Boldogfalvakerti telküknek 4 részre darabolását kérték, a bizottság azonban csak 3 részre való darabolását javasolja.

Az ülés ezzel véget ért.

Üzlet áthelyezés.

Blattner Gyula

1801. év óta fennálló, most tetemesen megnagyobbított épület üvegezési és képerkeztetési vállalatát 484

áthelyezte

Piac-utca 89. szám alá (saját házába) a Royal szállodával szembe.

Városháza.

Központi választmányi ülés. A városi központi választmánya szerdán délután 11 órakor tartott ülést Kovács József polgármester elnöklése alatt. Az ülésen jelen voltak: Körner Adolf főjegyző, Szabó Kálmán tanácsnok, dr. Tüdös János, Publíg Ernő, Debreceni Lajos, Hofmann Sándor és dr. Vásáry István aljegyző. A választmány tagjainak esküteléről szóló jegyzőkönyv bemutatása után a névjegyzékek felülvizsgálatát az I. képviselőválasztókerületben (Csapó és Péterfia) a hó 17. 18 és 19-ére, a II. választókerületben (Piac és Hatvan) 21. és 24-ére, a III. választókerületben (Varga és Kossuth) 25. és 30-ára tűzték ki, mire az ülés véget ért. Az összehívó küldöttségek jelentései szerint a választók száma szaporodott.

MOSKOVITS JÓZSEF

390 uri szabó és divatterme

Városi új bérház.

Kinyitják a Király-utóat. A város százezer koronáért megvásárolta a Vörösmarty-utca 6. sz. házat, hogy a magánosok által eszközölt parcellázás folytán létesült zsákutcát kinyissa. A lebontandó épület anyagát zárt árlejtés útján értékesítette a város. A beérkezett négy ajánlat közül a legkedvezőbb Nagy Sándoré volt, aki 3500 koronát ígért az épület anyagáért a lebontás és planirozás kötelezettségével.

Tenyészbikák felülvizsgálata. Az új rend értelmében a tenyészbikákat nem szabad a tehéngulyákba csapni a tenyészállatok felülvizsgálata előtt, hanem a felülvizsgálat előtt külön bikagulyába kell terelni. Miután a felülvizsgálat a hó 25-én lesz, a bikatartó gazdák előtte való napon kötelesek bikáikat kihajtani, mert különben nem használhatják bikáikat.

Itéletidő.

Két ember megfagyott.

Az a fergegetes hóvihár, amely végigpusztított az országban, mégsem az, aminek az első órákban gondoltuk: nem április muli szeszélye az időjárásnak ez a szomorú Palfordulása, hanem már pár napos katasztrófa, amelynek nyomában nap-nap után nagyobb pusztulás jár.

Az áprilisi itéletidőről beszámoló távirataink között ma akad egy olyan is, amely két ember megfagyásáról ad hírt.

Ime a távirataink:

Szatmár: Reggel óta sűrű pelyhekben szakad a hó, amely a város környékén már fél méter magasságban áll. Erős fagy uralkodik, amely tegnap emberéletet is áldozatul követelt. *Benke Andor és Sági Lajos körtvélyesi gazdák tegnap este Nagy János gazdatársuk halotti toráról hazatérőben az uton megfagytak.* Holttestükre ma akadtak rá.

Sátoraljai hely: Az abnormális időjárás következtében nagy a pusztulás a gyümölcsösökben és különösen a szőlőkben, melyeknek gyöngye hajtásai az éjjeli fagyoktól elpusztultak. A zombori, tarcali és tokaji szőlőkben a fagy nagy károkat okozott.

Hajduböszörmény: A múlt éjjel az eddigieknél sokkal nagyobb hóvihár dühöngött, mely tegnap egész napon át tartott. A hó vastag rétegben borítja a földeket, közben tegnap három óra tájban ézengés is volt. Az időjárás a szőlőkben nagy kárt okozott.

Szeged: Hajnal óta újból havazik. A vetésekben megmérhetlen kárt okoz a fagy, amely a gyümölcsös kerteket is elpusztította.

15 év óta fennálló előnyösen ismert jöhrnevé

ékszer üzletemet

a városi új bérházban balra helyeztem át és a mai kor igényeinek megfelelően újonnan rendeztem be, finom briliánt ékszerek, modern arany, ezüst árú dus választékban.

Miért is a nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

Pintér Gusztáv,

411

ékszerész és órász.

A Debreceni Vonósnégyes Társaság mai hangversenye.

A Debreceni Vonósnégyes Társaság f. hó 17-én, ma, csütörtökön este 8 órakor a Royalban tartandó II-ik bérleti hangversenye iránt rendkívül nagy érdeklődés mutatkozik városszerte. A jegyek nagy része már elővételben elkelt. E nagy érdeklődés csakis annak tudható be, hogy közönségünk átértézte s megértette ez egyesülésnek nemes intencióját; a klasszikus zene népszerűsítésének az óhaját s a legnagyobb mértékben támogatja is a Vonósnégyes hangversenyei látogatása által.

Városunk nemesen érző s minden szép iránt érdeklődő közönsége azáltal, hogy e hangversenyeket látogatja, nemcsak a nemes törekvést segíti elő, hanem saját magának szerez feledhetetlen élvezetes órákat. Mert hogy mily szépen játszik s mily művészi nivóju produktiókat nyújt a Debreceni Vonósnégyes Társaság, legjobban bizonyítják a szomszéd városokban is rendezett kamarazene-estélyeiről szóló lapreferádák. Folyó hó 6-án Szatmárnémetiben volt fenyves sikerű koncertje, amelyről szóló referádát alább közöljük is. Mult szombaton Nyiregyháza volt nagy sikerű koncertje. És így magyarázható közönségünk rendkívüli érdeklődése a csütörtöki hangverseny iránt.

Jegyek még kaphatók Csáthy Ferenc könyvkereskedésében. Ülőhely az első sorokban 2 K 50 fillér, a további sorokban 2 korona, állóhely diákok részére 1 korona. A Szatmárnémeti-i „Szamos” című lap társunk a Debreceni Vonósnégyes Társaság apr. 6-iki kamarazene estélyéről a következőket írja:

Április hó 6-án, vasárnap a mi zenei életünkben egy oly kivételes, értékes zenei eseménynek a napja volt, amelyről — tekintettel a mi elhanyagolt zenei állapotunkra — nem kritikát, hanem csakis himnuszt lehet írni.

A Debreceni Vonósnégyes Társaság a városháza dísztermében Hammerstedt János zongoraművész közreműködésével második kamarazene hangversenyét rendezte. Mi sem bizonyíthatja volna a társaság mult hónapi első fellépésének a nagy sikerét, hogy ez alkalommal városunk elite közönsége a városháza dísztermét teljesen megtöltötte. A társaság Haydn: G moll és Schubert: A moll vonósnégyesét játszotta. Füredi Sándornak a hegedűjéhez a társaság többi tagjainak: dr. Szilágyi Imrének, Piribauer Ferencnek és Füredi Samunak nemes fel fogasu, tökéletes összjátéka méltóan hozzá illeszkedett. Játékukban a nuance finomságok teljesen érvényre jutottak és mindkét vonósnégyest plasztikusan építették fel az egyes témák megfelelő interpretálásával. Különösen a mély érzéseket megszólaltató Schubert A moll vonósnégyese keltett megkapó és lebilincselő hatást.

Most tudjuk átértéznünk igazi nagyságában hogy a Füredi Sándor Szatmárról való eltávozásával zenei életünk és városunk zenei jövője mit veszített, amit legfeljebb az a tudat enyhíthet, hogy Füredi Sándor neki megfelelőbb működési körbe jutott, ahol művészi hivatásai sokkal zavartalanabban teljesítheti és ahol sokkal nagyobb megértésre is talál.

A két vonósnégyes közé két szólószám volt beékelve. Hammerstedt János, a debreceni zenede művésztanára játszotta Liszt: Fantazie dramatique-ét, ezt a hatalmas mesterművet, amelynek a megjátszásához egy nagy zongoristának minden kvalitása kell. A Hammerstedt muzsikájában ezeket a kvalitásokat a legteljebb mértékben megtaláltuk. Játéka valóságos művészi szenzációként hatott.

A másik szólót Füredi Sándor játszotta. Őt ismeri a zenekedvelő közönség és az ő játékáról csak annyit mondhatunk

A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy az építkezés miatt a Piac-utcai barakban volt üzlethelyiségemet a Piac-utcai Városi új bérházba (baloldal 3-ik bolt) helyeztem át. Kérem továbbra a nagybecsű pártfogásukat. Kiváló tisztelettel Moskovits József uri szabó.

még, hogy amióta elment tőlünk és fejlet-
tebb zenei kulturában nyugodtabban él, úgy
látjuk, mintha még nagyobb lenne, mint
azelőtt volt. Az ő mély tónusa, csendű szin-
lékek és értelem játéka óriási hatást keltett
és felejthetetlen gyönyörűséget okozott. Hogy
igazi, komoly művészetben legyen részünk,
arra — úgy látszik — feltétlenül szükséges
az, hogy Fűredi Sándor szállítsa azt nekünk.

A hangverseny után a művészek tisz-
teletére szép társaság jött össze a Pannónia
éttermében és a gyönyörű impressziók ha-
tása alatt nagy kedvvel mulatott a hajnali
órákig, amikor is a művészek hazautaztak
Debrecenbe. A felejthetetlen estéhez hozzá-
járult dr. Szilágyi Imre hegedűje, akitől
klasszikus és magyar nótákat úgy hallottunk
játszani, mint ezelőtt még sohasem.

A Debreceni Vonósnégyes Társaság ma
esti hangversenyének műsora a következő:

1. Haydn: g moll vonós-négyes: I. Allegro, II. Largo assai, III. Menuetto (Allegretto), IV. Finale (allegro con brio).
2. Schubert: a moll vonósnégyes: I. Allegro ma non troppo, II. Andante, III. Menuetto (Allegretto), IV. Allegro moderato.
3. Beethoven: D dur Serenade. Előadják: Fűredi Sándor, Lajos és Samu.

Színház.

Színházi hírek. Ma, csütörtökön B) bérletben, holnap C) bérletben és holnapután A) bérletben a *Lakályok* című vígj. kerül színpadra.

Lefoglalták Zilahy biztosítékát. A volt színigazgató bérleti szerződésének megszüntetével a városra szállott a 20.000 korona biztosíték, mely a debreceni hitelbank betétkönyvében volt elhelyezve, annak világos fenntartásával, hogy a városon és hitelbankon kívül harmadik személy arra igényt nem tarthat. Eddig 11.000 K vett fel a város a színtársulat fenntartási költségeire a biztosítékból. Most újra szükség lett volna 2000 koronára, hogy a társulat fél havi gázsiját kifizethessék, de a bank pénz helyett azt a bírósági végzést mutatta fel, mely szerint a kikötés ellenére a kilencezer koronát Zilahy hitelezői lefoglalták.

Asta Nielsen az Uranusban. Az Asta Nielsen ciklus IV. sorozata: „Bűnös éjszakák”, szenzációs erkölcsrajz kerül bemutatásra 3 felvonásban az Uranus mai „nívós műsorában. Ezen előadásra számított jegyek telefonon előjegyezhetők (3—28). Műsor: 1. Zene. — 2. Colombó. (Színes panoráma felvétel). — 3. Az elszakított levél. (Amerikai társadalmi dráma). — 4. Az olcsó lakás. (Humoros jelenetek). — 5. Párhé Ujság. (Művelői világesemények). — 6. Kagylószedés. (Ismeretterjesztő felvétel). — 7. A Cowboy. (Humoros). — 8. A meghívó. (Rendkívül mulatságos). — 9. Bűnös éjszakák. Nagyvárosi erkölcsrajz 3 felvonásban. Irta: Urban Gad. Főszereplő: Asta Nielsen. Előadások este pont 7-től. Bemenet 7, 8 és 9 óra után. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és trafikjegyek érvényesek. Holnap ez a műsor utoljára látható.

Az Apolló színházban ma és holnap Urania előadást tart Nógrádi Pap Gyula, a „Petőfi társaság” tagja és dr. Nógrádi Pap Dezső. A bemutató darab címe: „Görög Istenek és hősök” két felvonásból, 125 színes vetített és számos színes eredeti, a szöveghez készült mozgó képből áll. Az érdekes darab Pesten az országházban lett bemutatva óriási siker mellett. A két szerző neve már magába véve garancia a darab jósága mellett, amit érdekessé tesz az, hogy a felolvasást ők ketten végzik. Az előadások kezdete: 7 és 9 órakor. Helyárak az Apolló rendes árai.

A gyilkosság vádja után.

Gyujtogatás miatt letartóztatott asszony.

Vádra viszontvád.

Szokatlan háttérű ügyben folytatott nyomozást a debreceni csendőrség. Azzal kezdődött az ügy, hogy Major Károlyné Zong Mária, Varga-kert, Közép-utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a kir. ügyészségen, azzal vádolva Schneider Andrást gazdalkodót, hogy feleségét, ki neki édes testvére volt, mintegy két évvel ezelőtt erőszakos módon elpusztította.

A szörnyű vád nem bizonyult valósnak. Ellenben már kezdetben erős gyanuja volt arra, hogy Major Károlyné bosszúból tette a feljelentést. Mindazonáltal a kir. ügyészség utasította a csendőrséget, hogy indítson nyomozást. A csendőri nyomozás újlag beigazolta, amit Schneider András hírtelen halálakor négy orvos, közöttük a törvényszéki orvosok is állítottak, hogy Schneider felesége

szívszínhűdés következtében halt meg

és halálában külerőszak nem játszott közben. Major Károlyné azt állította, hogy Schneider megfojtotta az asszonyt, már pedig a boncolás a fuladás általi halált teljesen kizártnak mondotta. A csendőrség kihallgatta a feleség-gyilkossággal vádolt gazdalkodót, ki azt állította, hogy Major Károlynéval vagyoni differenciái voltak és feljelentésében csak bosszu vezethette az asszonyt.

A csendőrség a nyomozást erre negatív eredménnyel fejezte be és az ügyészség a további eljárást beszüntette.

Schneider András erre a csendőrséghez fordult:

— Ha már ennyire meghurcolt az az asszony — mondotta — én is beszélek. Major Károlynénak is nyomja bűn a lelkét. Pár évvel ezelőtt egy cséplőgépet felgyújtott csak azért, hogy a biztosítási összeget, mire a gép be volt biztosítva, megkap hassa. Kérem csak ennek utána nyomozni, majd meglátják, hogy igazam van.

Vass csendőrőrmester vette kezébe az ügyet és puhatólni kezdett. Schneider András vádja beigazolást nyert. Kiderítette a csendőrőrmester, hogy Major Gáborné éveivel ezelőtt csakugyan vett egy cséplőgépet, melyet egyik debreceni biztosító társaságnál 2000 koronára bebiztosított. A gép rozsvolt és ehhez az asszony felbujtotta Sáska István fűtőt, ki a gazdaságban dolgozott, hogy

a gépet gyújtsa fel.

Pénzt és ruhát ígért Sáskanak. A fűtő kezdetben nem akart belemenni a dologba, de az ígéretek nagyon esabították és a cséplőgépet tényleg felgyújtotta, az el is pusztult teljesen, csupán a masszív, vasból álló tüzszekevény maradt meg. A következő nap Major Károlyné a biztosító intézetbe megjelent és bejelentette a tüzkárt. Már akkor nagyon gyanus volt az egész tüzeset, a szomszédok sugdolóztak, nyomozás is indult, de abban az időben nem járt eredményre.

Kedden délután a csendőrök megjelentek Major Károlyné vargakeri lakásán és az asszonyt letartóztatták. Major Károlyné mindent tagadott, ám ellene bizonyított Sáska István, a fűtő, ki töredelmesen beismerte a gyujtogatást. Elmondotta, hogy a gépet spirítusszal öntötte le s úgy égette el. Aztán a tanyáról — ott volt a gép —

bejött a városba és jelentette az asszonynak, hogy

megtette, amit kívánt.

Állítása szerint Major Károlyné nagyon megőrült, de ígéreteinek teljesítésében nem volt valami bőkezű és a megígért ruhát sem vette meg. Ott akkor is, mikor az eset történt, vallatták a csendőrök, de az asszony arra is rábirta, hogy tagadjon. Ugy is tett.

Major Károlyné a keddről szerdára virradó éjjelt a rendőrség fogházában töltötte. Ott helyezték ugyanúgy el ideiglenesen. Reggel átkisérték az ügyészségre. Gáthy Bálint kir. ügyész azonban nem rendelte el az asszony letartóztatását, miután nagy vagyona, állandó lakása van és szökésétől nem lehet félni. Természetesen folytatják ellene a büntügyi eljárást biztosítási csalás és gyujtogatás miatt. Ám Major Károlyné továbbra is tagad és nem ismer be semmit, a csendőrök jelentése csupán Sáska fűtő beismerő vallomására támaszkodhatik.

Ujdonságok.

* **Jánosi Zoltán jelöltsége.** A gyomai kerületben Jánosi Zoltán debreceni ref. lelkész nevével bont zászlót az országos köztársasági párt, melynek jelöltje eddig Kovács Gyula volt, aki azonban hajthatatlanul megmaradt elhatározása mellett, hogy nem vállal jelöltséget többé, hanem teljesen visszavonul a politikai élettől. Kovács Gyula maga helyett szintén Jánosi Zoltánt ajánlotta, akinek megválasztását bizonyosra veszik.

* **Uj gazdasági akadémiai igazgatók.** A király Ipolyi Kellér Gyula és Péter Béla dr. gazdasági akadémiai címmel és jeleggel főruházott gazdasági akadémia rendes tanárokat gazdasági akadémiai igazgatókká nevezte ki.

* **A Bika építkezése.** Az Arany-Bika roppant területömbjének, melyhez hasonló nagyságu telke csak talán a kollégiumnak van, már elkezdték az építkezést. A József kir. herceg-utcán, hol csak pár napja még a régi épületek falai állottak, most már az alapozáshoz kezdtek hozzá. Ha ilyen gyorsasággal húzzák fel a falakat is, nemsokára állani fog a gyönyörű palota. Érdekes, hogy a vállalkozók fix átalányösszegért vállalták az építkezést és így tulkiadás nem lesz az épületnél. Jó volna, ha a város is követné ezt az okos példát. A Piac-utca másik oldalán ez lesz az első jelentős építkezés évek óta, valószínű, hogy a szomszéd régi házak tulajdonosai is kedvet kapnak majd s akkor olyan palotasor perspektívát fog mutatni ez az utcarész is, aminő a Kossuth-utca szegletétől a vármegyeházig lesz a Piac képe, ha a közbeeső házak — különösen a mai posta helyén — mind kiépülnek.

* **Rabbiválasztás.** Dr. Krausz Józsefet, Krausz Vilmos debreceni főrabbi fiát a dicsőségmentes orthodox izr. hitközség és anyakönyvi kerület egyhangulag főrabbiává választotta.

* **Katonai cöllövészet.** A cs. és kir. 39. gyalogezred második zászlóalja e hó 24. és 25-én a Sárkut-tanya mellett lévő harcszerű lőtérrel reggel 8 órától déli 12 óráig éles golyóval cöllövészetet tart.

Gyenes Antal

Vízvezeték, csatornázás és központi fűtési vállalata
DEBRECZEN, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol closteteket, szabadalmazott fagymentes udvari clostettet, kagylókat és kifolyó allványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készülékeket stb. — Bádógos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarbantartását a legolcsóbb árban számítom.

* **Kávéház és okrázda az új városi bérházban.** Különös dolog, hogy nálunk ép a korzó oldalán nem tudta egy kávéház se fenntartani magát, holott a nagyváros képéhez hozzátartozik a babér és palmafákkal körített utcai-kávéházi élet. Az új városi bérház földszinti és első emeleti jobboldali részén, a passageban is modern kávéházat és büffet létesít most egy debreceni vállalkozó. A kávéházjárom publikum bizonyára örülni fog e világos, nagy kávéház tervének, mely mintegy előfutárja az Arany-Bika tervezett, emeletes, körpályos óriási kávéháznak.

* **Harapós vadászkutya.** K. E. főgimnáziumi tanár vadászkutyája megharapta Kovacs Pál vadásztársulati vadórt. A tanár a kutyát nyomban agyonlőtte, de a rendőrség mégis tartva attól, hogy a kutya veszett volt, a kutya hulláját kiszállította a gypmesteri-telepre, hol állatorvosilag megvizsgálják.

* **Fényes jogász majális.** A debreceni jogász-ifjúság nagyszabású, fényes jogász majális rendezésének előmunkálatait kezdte meg a tegnapi nappal. A majális május 31-én a nagyerdei Vigadóban fogják megtartani.

* **Rejtelmes tor.** Szatmárról táviratozzák: A minap meghalt Nagy János örökös birtokos. Hozzá tartozó történetek emlékeztetése. Megjelentek a toron Sági Lajos és Bekó András birtokosok is. Késő éjjel oszlott el a tor népe, Sági és Bekó is hazamentek. Reggelre mind a kettőt holtan találták. A rejtelmes haláleset okát nem is sejtik. A vizsgálat megindult.

* **Öngyilkos orosz tábornok.** Tegnapelőtt történt, hogy Dobusinszky orosz tábornok, miután hivatalos jelentést tett a vezérkar főnökének, szobájában agyonlőtte magát. Öngyilkosságáról ma azt jelentik nekünk Pétervárról, hogy kétségbeesett tette összefügg több nagyon fontos katonai irat eltűnésével, a miért a vezérkari főnök őt tette felelőssé.

* **A bécsi kávéházban nem lesz gyújtó.** Becsből jelentik: A bécsi kávéház elhatározta, hogy a gyújtóadó bevezetése után a kávéházakban nem fognak gyújtót tartani.

* **A rendőrség razzijája.** A közeledő vásárra való tekintettel a rendőrség az elmúlt éjjel razziat tartott. Polgári ruhás rendőrök jártak be a kisebbrendű szállásadókat, korcsmákat és azokat a helyeket, ahol a gyanús alakok meghuzódnak szoktak. Nagyon sok előállítás történt, aki nem tudta magát kellően igazolni, azt lezárták.

* **Negyvenkilenc nyakkendő.** Szamosi Mihály, Erzsébet-utca 40. szám alatti lakos panaszt tett Bogen Jakab volt kereskedő ellen, ki távollétében lakására ment és ott nejének azt adta elő, hogy a férje üzletéből visszamaradt 49 darab nyakkendőt megvette. Szamosiné Bogen állítását elhitte és a nyakkendőket átadta. Bogen a nyakkendőket még aznap eladta, de az azokért kapott pénzt Szamosinak nem adta át. A rendőrség megindította az eljárást.

* **Aki a temetőből fejfákat lop.** Tegnap a Hatvan-utcai temetőben rajtakapták Márinkás Róza nevű leányt, amint a sírokról a fejfákat kitördelte és el akarta vinni. Bekísérték a rendőrségre.

* **A megváltozott idő.** A tavaszról télre fordult idő tegnap is változatlanul tovább tartott. Ismét havazások voltak, de szélvihar és jég nem igen mutatkozott.

* **Köszönetnyilvánítás.** Az istenben boldogult kedves férjem temetésén résztvevő s fájdalommal osztozó rokonaim és ösmerőseimnek ezuton is őszinte köszönetet mondok. Debrecen, 1913. apr. 16. Özv. Orosz Istvánné

* **Goldstein Piroska szabászati varró-iskoláját** Szent-Anna-utca 32. (Svetits-intézet mellett) május hóban megnyitja. Beiratásokat elfogad május 1-ig Simonffy-utca 59. szám alatt.

* **A Cigányprimás és az Aranyeső** kottája Csáthy zeneműkereskedésében, Piac-utca 8., kapható. Telefon 296.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonaink, jó barátaink és ösmerőseink, kik felejthetetlen édes jó anyánk: Özv. Erdei Gaborné temetésén megjelentek s vigasztaló szavakkal fájdalomukat enyhítették, fogadják ezuton halás köszönetünket. Debrecen, 1913. április 16. Erdei testvérek.

* **Angol aljak, Plisse aljak, remek costümök** megérkeztek és olcsón szerezhetőek be Halmágyi divatházában.

* **Barakban már csak katonák vannak!** Földvári Mór Debreceni első elektrotechnikai üzlete az új városi bérpalota (baloldal) egyik érdekessége.

* **Meglepő változás van a tavaszi női divatban.** Ezen divat-újításokból mesés kiállítást láthatunk az Alföldi palotában, a Rózsa Lajos-féle első rangú divatáruház kirakatában. Félhosszú Genti kabát 24 koronától. Elegáns costüm színes és fekete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 koronától. Mérték után rendelések 3 nap alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos féle felöltő áruház a Bikával szemben.

* **A Műveltség könyvtára** legújabb kötet, a magyar irodalom története már megjelent és 2 koronás havi részletfizetésre a Osáthy-féle könyvkereskedésben kapható. Telefon 296.

* **Közhasznú intézmény** molykár ellen védő biztosító és beraktározó nagy vállalat, Szent Anna-u. 3. Végh Gyula szücs.

* **Aranyeső,** legújabb operett, két füzetben, kapható Antalfy Józsefnél.

* **Szenzációt kelt Debrecenben** az Alföldi palotájában levő Rózsa Lajos féle női felöltő áruház. Tavaszi újításából rendezett kirakata előtt csoportokban gyöngyörködik a hölgyközönség, a kiállított szebbnél szebb női felöltőkben, costümök, a kalapok elragadó szépek. Mindannak dacára az árak elismert legolcsóbbak. Debrecenben. Mielőtt vásárolna, feltétlenül keresse Rózsa Lajos-féle divat házat, a Bikával szemben.

* **Messenger boy vállalat** telefonjai 612 és 1180. (Antalfy könyvkereskedés.)

Családi dráma. Férj és feleség drámája.

Makó, apr. 16.

Ma hajnalban Iritz Izso fakereskedő és felesége közös elhatározással öngyilkosok lettek. A vizsgálat megállapította, hogy előbb mindketten szublimátoddal mérgezték magukat, azután az asszony halántékon lőtte a férjét, majd magát és rábukott a férje holttestére.

A kettős öngyilkosságot a sógoruk vette észre reggel, aki vendégük volt és az egyik kis leány, aki vele aludt, reggel sirva kérte, hogy az anyjához mehessen. A rokon üresen találta a hálószobát és a legtávolabbi szobába találta meg az öngyilkos házaspárt.

Az asztalon Izso és Juliska aláírással levelet találtak, melyben az öngyilkos házaspár kéri a rokonokat, hogy a három árva fogadják könyörületos szívvvel magukhoz, neveljenek becsületes embereket belőlük és ne kutassák öngyilkosságuk okát, mert közös akarattal mentek a halálba.

A rokonok azt mondják, hogy mindketten gyógyíthatatlan betegségben szenvedtek.

Táviratok.

Az ujonclétszám emelése.

Bécs, április 16. Hazai Samu honvédelmi minisztert ma délelőtt külön kihallgatáson fogadta az uralkodó. Hír szerint a májusi előléptetéseken kívül szóba került az ujonclétszám emelése is, melyről a Zeit holt napi száma azt írja, hogy a hadügyminiszter rendeletet adott, melyben az 1910-ben besorozott katonák tartós szabadságolását eltiltja és az esetre, ha a szabadságolások megtörténtek volna, elrendeli a szabadságoltak visszahívását. A hadügyminiszter így akarja szaporítani a békeidőszakot rendeleti uton, bár erre alkotmányos felhatalmazása nincsen.

Nagy leleplezés készül.

Budapest, április 16. Keddi számában a Pesti Hirlap éles cikkben támadta meg a nemzeti munkapártot, mert a pártkasszája pénzén nemcsak szavazatokat vásárolt, hanem megfizette a sajtót. E cikkre a „Magyar Nemzet” volt koalíciós, jelenleg munkapárti lap, ma rendkívül éles hangú cikkben válaszolt és azt felelte a Pesti Hirlapnak, hogy „nézzen körül a saját portáján”. E cikkre ma nyilatkozatot tett közé dr. Légrády Imre, a „Pesti Hirlap” felelős szerkesztője és felszólítja a Magyar Nemzetet, hogy nyilatkozzon: honnan, mikor és mennyit kapott a Pesti Hirlap vagy ha munkatársai kaptak bármily összeget is, nevezze meg őket, mert ellenkező esetben rágalmozási pert indít. Hír szerint a Magyar Nemzet fényképmásolatban fogja közölni az illetők sajtókeztesztileg irt nyugtáit a munkapárti választási kasszájából kapott összegekről.

Nagy sztrájk fiumében.

Fiume, április 16. A kikötőmunkások sztrájkja ma megkezdődött. A rizshántoló gyárak munkásainak mintegy fele szintén kimondta a sztrájkot.

Saját érdekében!

Mielőtt ruhaszükségletét beszorzi, ne mulassza el megőzni

Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermek-ruha nagyáruházát

Debrecen, Piac-u. 19.

(az Alföldi takarékpénztárral szemben) ahol a legújabb és legfinomabb angol felöltők, öltönyök, fiu- és gyermekruhák, nadrág különlegesség stb. állandóan óriási választékban vannak raktáron. A legolcsóbb szabott árak minden darabon láthatók. — Tessék áruválogatni óriási nagyságáról meggyőződni!

Külön angol uriszabóság, nagyválasztékú szövetraktárral

Telefon 10-64.

A címre kérem ügyelni. Piac-u. 19. (Fiók üzletem nincsen.)



Bakonyi a fuzioról.

Budapest, ápr. 16. Az ellenzéki pártok fuziójáról dr. Bakonyi Samu, Debrecen város II. kerületének képviselője, a Justh-párt alelnöke ma így nyilatkozott:

— Az egyesülési törekvések már régi keletűek. Az ellenzéki pártok mostani szövetsége a közös választójogi program alapján történt és azt állja is minden párt, azonban az egyesülés és új, ellenzéki párt-alakulás csak egységes, elvi program alapján lehetséges. A választójogi program most az egyesítő kapocs a sokban más elvi alapon álló pártok közt. A taktikai kérdésekben is megvolt eddig az egyetértés és kívánatos is, hogy fentmaradjon, azonban a fuzió csak egységes, elvi alapon lehetséges, de az nincs meg ezidőszerint.

Reménytelen a pápa állapota.

Róma, április 16. Az orvosok megállapították, hogy X. Pius pápa állapota reménytelen. A nagybeteg nehezen lélegzik, a szivverése rendkívül gyöngye és néha egészen eláll. Mától kezdve állandóan két orvos van mellette és a praelatusok felváltva virrasztanak betegyánál, hogy a végzetes pillanatban feladják neki az utolsó kenetet.

Vasutas temetés.

Kaposvár, április 16. Ma temették örösi részvét mellett a fiemei halálvonat mozdonyvezetőjét, Gipsz Mihályt. A temetésen részt vett dr. Baconszky Vladimir zágrábi üzletvezető is; a temetőben Szabó István kalauz mondott megható bucsuztatót.

Montenegró nem köt fegyverszünetet.

Bécs, április 16. Törökországgal a tíz napos fegyverszünetet — Montenegró kivételével — aláírták a szövetségesek. Nikita hallani sem akar fegyverszünetről, sőt még olyan kárpótlásról sem, mely nem bír a hadi kárpótlás jellegével, hanem folytatja Skutari ostromát.

Földrengés.

Lugos, április 16. Ma délután itt gyenge földrengés volt, melyet erős földalatti moraj kísért. A moraj a Temes folyó jobb partján erősebb volt, mint a balparton. Az emberek rémülten szaladtak ki házaikból, azonban az ijedségen kívül más baj nem történt.

Világhírű
Habig kalap
ujdonságok 311
Aszmann Ferencznel.

:-: COSTÜMÖK :-:
örösi választékban, rendkívüli olcsó árban szerezhetők be
HALMÁGYINÁL.

A csütörtöki-esték sikere.

Elszámolás az eredményről.

Amint a múltban, úgy az idei 1912—13. esztendőben is (a tizedik évben) a közönség osztatlan szeretete és elismerése kísérte a csütörtöki estéket. Nem is csoda ez, hisz az idén is jótékony és szórakoztatás, humanitás és kultur célok vezették a rendezőseget. Nem is maradt el az eredmény. Az idei évről szóló elszámolás a következő:

A 8 felolvasó-estén és 4 vig-estén volt 6 szabadelgáadás, 5 felolvasás, 10 szavalt, 9 monológ, 6 dialóg, 8 melódrama, 6 bohózat, 1 búvészeti mutatvány, 9 zongorasám, 6 hegedű-szó, 1 hegedű-duett, 1 zene-quartett, 1 oboasolo, 2 cimbalom-solo, 2 xylopon-solo, 32 ének, 1 ének (zongora, viola és cello kísérettel), 1 ének-duett, 3 gordonka-szó, 1 vadászkiáltó-szó, 9 tánc; zenekar működött 10, énekkar 2 ízben.

Szereplők voltak: Aranyossy Nusi (2 alkalommal), Aufrecht Vilmosné, L. Batizfalvy Elza (2 alk.), Báthori Ferenc, Berger Móráné, Bérczy Ernő (2 alk.), Bloxberg Lilla, Bodrogi Ferenc (2 alk.), Borbély Lili (6 alk.), Bornemisza Géza, Brighton testvérek (2 alk.), Cholnoky Jenő dr., Csabai Bősce (2 alk.), Csanády Irma, Csathó Kálmán (2 alk.), Császár Ernő (3 alk.), Császár Mária (2 alk.), Czöbel Elza (3 alk.), Domonok Pál, Domokos Ferenc, dr. Ozisler Móráné, Ernyei Eri, Fábri Antal, Fábry Irma, L. Farkas Pál (8 alk.), Fenérvári Margit, Fialka Sárika, Fráter Sándor (2 alk.), Frenkel Janka, Freund Bősce, Frischfeldt Györgyné, Fűrési Samu, Fűrési Sándor, Gluk Edít, Gyurcsányi Béla, Hajós Károly (2 alk.), Hajdu István, Halmy Mariska, Haranghy György, Haszler Károly és zenekara, Hetey Zoltán, Jaszonovits István dr. (3 alk.), Jóna Kálmán dr. (4 alk.), Kassay Károly (7 alk.), Kassay Karolyné, Kállay Karolyné, Kerekes Jenő, Kerner József (2 alk.), Kiss Béla, Kiss Béla és zenekara (2 alk.), Kiss Mariska, Kolivintz Rezső, Kormos Ferenc, Kovássy Miklós (2 alk.), Körmendi Lipót, dr. Kun Mihályó, Lahtayné Kitty, dr. Láng Sándor, dr. Láng Sándorné, Ligeti Vilma (2 alk.), Liszt Nandin (2 alk.), Losoney Irma, Lóky Béla dr. (2 alk.), Magyar Ilona, Magyar Imre és fia zenekara, Mandel Irén (2 alk.), Marcolis Sándor, Martin Károly, Mátéh Gyula, Mártonfalvy György (8 alk.), Nagy Gáspár, Nedics Natália, Ormós Anna, Papler Irma, Payer Margit, Pávay Boriska (2 alk.), Perdrina Csurtance, Pintér Pál (2 alk.), Popovits Bősce, Popper Gyula, Pozorszky Béla, Puskás Otília, Rácz Károly és fia zenekara (2 alk.), Rézsa Jenő (2 alk.), Svetits-intézet zenekara (2 alk.), Szalayné Kerner Gizella, Szabó Gyula (2 alk.), Szathmáry Zoltán, Szávay Gyula, dr. Szenes Zsigmond, Székely Gyula (3 alk.), dr. Széll Kálmán, Szilágyi Elemér (2 alk.), Szűts Margit, Tüdős Kata, Ujfalussy Géza dr., Vajda Erzsike, Veres Tóni és fia zenekara (3 alk.), Veres Károly, Verner Sárika, Végh Bertalan, Voith Ilonka. Összesen: 115.

Pénztárnoki jelentés: A csütörtöki felolvasó-esték 1912—12. évi pénztári forgalma, a rendkívül súlyos pénzügyi viszonyok dacára sem maradt mögötte az előző év pénztári forgalmának s az anyagi siker (bár a forgalom megtartása éppen a nehéz pénzügyi helyzet miatt a rendszerint nagyobb fáradságot igényelt) elég jónak mondható.

A pénztári forgalom kimutatása az 1912. évi július hó 1-től az 1913. évi március hó 13. napjáig terjedő időről szól s a következő adatokban nyer kifejezést:

Bevétel:	
1. Át hozat az 1911—12. évről . . .	1269 K 37 f.
2. Bevétel a napi jegyekből . . .	806 " 03 "
3. " " bérlet-jegyekből . . .	490 " 80 "
4. " " vig-estékből . . .	3423 " 20 "
5. " " felülfizetésekből . . .	86 " — "

Összesen: 6075 K 40 f.

Ezzel szemben a kiadás volt:

Kiadás:	
1. 8 felolvasó s 4 vig-est rendezésére . . .	3394 K 60 f.
2. Tanulók pénzbeli segélyezésére . . .	150 " — "
3. " ruházatra . . .	551 " 07 "
4. " cipő és csizmáira . . .	541 " — "
5. Gimnáziumi tanulók segélyalaptökeje . . .	300 " — "

Összesen: 4946 K 67 f.

Levenva a 6075 K 40 f. bevételből
a 4946 " 67 " kiadást marad

többletként 1128 K 73 f. mely összeg mint vagyon vitetik át az 1913—14. évre.

Ezen 1128 K 73 f. vagyonból 1000 korona a Debreceni Hitelbank 3803/IV. K. betéti könyvében van gyümölcsözőleg elhelyezve, míg 128 K 73 f. a kézi pénztárban áll rendelkezésre.

A 86 korona felülfizetéshez hozzájárultak: Domahidy Elemérné 2, Székely Simon 10, Revitky Józsefné 3, Wehr Györgyné 1, dr. Tüdős Kálmáné 5, Szánthó Gyöngyöz 5, Freund Jenőné 5, N. N. 20, Mozdonyfűtők bál r. bizottsága 30, Karai Sándorné 5 kor. Összesen: 86 kor.

Kiknek eme nemes tettükért ez uton mond őszinte köszönetet a rendezőség.

Szintén ez uton köszöni meg a rendezőség Debrecen sz. kir. város magas színvonalán álló sajtójának, a nagy mértékben igénybe vett, de minden-

kor készséggel s lekötelező szíveséggel nyújtott, eléggé meg nem hálálható támogatását.
Debrecen, 1913. április 13.

A rendező bizottság nevében:

Mihalovits Jenő,
pénztáros.

A belgiumi sztrájk.

Brüsszel, április 16.

A sztrájkmozgalom tegnap óta terjedt. Liegeben a sztrájkolók száma harmincezerről hatvanháromezere, Ver- vierben tizenegyezerről tizenkilencezere emelkedett. Mindenütt példás rend van.

Brüsszel, ápr. 16.

A sztrájkolók száma még mindig nem haladta meg a háromszázezeret. Mindenünnen azt jelentik ugyan, hogy számuk egyre növekedik, de az *anverszi kikötőmunkások viselkedése nagyon elkedvetleníti a szocialista pártvezetőket.* Tegnapelőtt születelt ugyan a kikötőben a munka, de azóta a munkások rendszeren végzik dolgukat és a hajóstársaságok rendszeren járatják hajóikat. A hajógyárakban szintén rendszeren folyik a munka és a gyáraknak elegendő személyzet áll rendelkezésükre. Brüsszelben tegnap fűtetető felvonulások voltak, de a rendet sehol sem zavarták meg. Csak Hennegauból jelentik, hogy a sztrájkoló munkások elvágták a *távíró- és telefon-drótokat* s különben is rendetlenkedtek.

Női felöltők, Leány kabátok
rendkívüli olcsó árban szerezhetők be
HALMÁGYINÁL.

Sport.

A katolikus ifjak Sport egyesülete holnap, pénteken este 8 órakor értekezletet tart a Katolikus Népszövetség otthonában, Vigkedvű Mihály-utca 1. földszint.

A Debreceni Torna Egyesület folyó hó 21-én, hétfőn délután fél 6 órakor tartja a városi kistanácstermében az évi rendes közgyűlést, amelyre a t. tagok ez uton meghívottak. Táragsorozat: Pénztári jelentés, számvizsgálók jelentése, titkári beszámoló és tisztújítás.

Közgazdaság.

Börkereskedők értekezlete. A borkartell tulkapásaival szemben ország-szerte szervezkednek a fogyasztók és a börkereskedők. Tegnap Debrecenben alakították meg a Magyar börkereskedők orsz. egyesülése debreceni csoportját s a fogyasztó iparosokkal egyetértve, bizonyos normál árakat szabtak meg. A börkereskedők nehéz konjunkturái hozták létre e megállapodásokat. A központot dr. Fényes Samu budapesti ügyvéd, egyesületi ügyész képviselte.

A debreceni kamara az ipari képzésért. A debreceni kereskedelmi és iparkamara tapasztalván, hogy a kézműiparosok az új termelési eljárásokat nem ismerik és ezért nem tudnak versenyképesen termelni, e bajon úgy kíván segíteni, hogy kiváló szakemberek által irt népszerű, gyakorlati ismertetések ad ki az ipari eljárásokról. E közleményekhez kapcsolva külön füzetekben ad hasonló tájékoztatást az ipari anyagismeretből, ipari üzemberendezésekről, üzemvitelről, ipari számvetésből és könyvvitelből is. E közlemények másodikk füzeté most jelent meg és abban Szoldai József kiváló börgyáros és állami bör-

pári szakoktató a modern bőrkészíté-ről ad hasznos tájékoztatást. A kamara e füzete-
ket kerülete összes timárainak díjtalanul megküldötte.

Csarnok. Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

17 Folytatás.
Mr. Gilbert jó keresztény volt s így nem átkozódott: azonban valósággal iáen közel volt ahoz. Felugrott, dühösen gyürte össze a kis levelet s sietve járt fel s alá a szobában mint a kaliba zárt tigris. A féltékenység megragadta erős karmaival s nem ereszté többé el. Az ártatlanul odairott utóirat oly ördögi hatással bírt.

— Ő már sokkal jobban érzi magát. Még nálunk van és felette csinos.

Hirtelen megállott járásában — szemöldökei összehúzódtak, szemei villámlottak, szája görcsösen csukódott össze. Igen, elhatározta magát, azt fogja cselekedni. Egyenesen Kent-Farmba fog utazni, hogy saját szemével lássa a történeteket. Másnap reggel 8 órakor a Bosztonba indult gyorsvonat utazói között látható volt Mr. Gilbert new-york ügyvéd.

A vonat zugva vitte őt tova s midőn a fagyos, ködbeburkolt vidék eltűnt szemei előtt, hirtelen a rideg valóra ébredt és mindarra a mi eddig vele történt. Hová indult ő tulajdonképen? Mit akart? Bourdon Norina kezét megkérni? Ezt semmiesetre nem! Vagy talán egy másik boldogabbnak utjába állani és meggátolni, hogy Norinát szeresse, hogy nőül vegye? Ezt sem! Miért jött tehát? E kérdőpontnál összeszorítá fogait, előkapta hírlapját és egész nap a nyomtatott hasábon rágódott.

Ez éjjelen Bosztonban hált, ott nyugodta ki magát és másnap ismét uton volt. Még délelőtt érkezett Portlandba, a szállodában megebédelt és midőn a nap a láthatárnn lassan-lassan eltűnt, gyalog, egyedül indult el Kent-Farmba.

(Folyt. köv.)

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izléseesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Tőzsde.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 626.— Magyar hitel 821.50. Koronajáradék 82.75. Hazai bank 281.— Agrár 504.— Jelzálog 128.— Magyar bank 554.— Leszámitoló 513.50. Keresk. bank 37.90. Parcelázó bank 384.— Rima 716.— Közuti 647.50. Városi vill. 362.— Allamvasut 712.— Általános közszén 1068.— Salgó 754. Antlantica 350.— Déli vasut 120.50. Ganz 3400.

Irányzat: A szilárd külföldi jelentések dacára általános tartózkodás miatt igen csöndes.

Gabonatőzsde. Áprilisi buza 10.94. Októberi buza 11.76. Áprilisi rozs 9.20. Októberi rozs 8.62. Áprilisi zab 9.93. Okt. zab 8.75. Májusi tengeri 7.87. Juliusi tengeri 8.05.

Irányzat: nyugodt.

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 553
Szászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Bakócy-utca 3 szám. 244

Kiadó lakás.

Garay-utca 18. számu ujonan épült házban két rendbeli 3—3 szobás modern lakás minden mellékkelhelyiséggel ellátva

május hó 1-től kiadó.

Értekezni lehet napközbe a munkavezetőnél vagy Erdődy Lajos tulajdonosnál, Simonyi-ut 18/h. sz. Telefon 99. sz. 369

Szőlősgazdák és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőoltványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató diszárjegyzéket az alábbi címre

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat
Maros-Vásárhely, 368
Dr. Geese Dániel-utca 39. szám.

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak kizárólag intelligens leányok

őzv. Knothy Kovácsné Sillye Gabriella

Kessuth-utca 45. szám alatti szabászat és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-g, délután 3—5-ig. 195



A gyenge hajlás

egelőző fáva növekszik.

Kis forgalomúrlású (b) (foszthot) 284 azakszori izléssos

NYOMDÁSZAT

igénybevételéről
Pénzüntézetek, Kereskedelmi iparvállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel

könyvnyomdája, papírtisztító és
kötésüzem és (székelyváros)

Telefon
106.

Csillárok és Wolframégők

legolcsóbban



Füldvári Mór

Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos műszaki vállalatánál szerezhetők be. ::

Üzlet: Városi bérház Piac-utca 26—28.

Telefon 168.

Gyár: Széchenyi-u. 55. Telefon 816.

Alapított 1899. évben.



Próbálja meg, nem bánja meg.

Gyerünk Glück Edéhez

mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen ingyen kap egy pár cipőt a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és uridivat újdonságok nagyválasztékban.

Telefon 602.

Glück Ede
Debreceni első takaréknál palotájában. 243

Telefon 602.

Tartós és piros anyag.

Ha valaki új ruhát akar vásárolni, vagy a régi ruháját javíttatni, vagy a ruháját tisztíttatni, akkor a legjobb helyre forduljon a **„KÖZÖSSÉGI RUKÁK ÉS TÁRSASÁG”**hoz. A Társaság mindenféle ruhát, és a ruhák tisztítását, javítását, és a ruhák eladását is vállalja. A Társaság a városi központban, a **„KÖZÖSSÉGI RUKÁK ÉS TÁRSASÁG”** című épületben működik.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levegőtől tisztított, szűrt, és a vízszere tisztítása helyszere, és a ruhák tisztítását, javítását, és a ruhák eladását is vállalja. A Társaság a városi központban, a **„KÖZÖSSÉGI RUKÁK ÉS TÁRSASÁG”** című épületben működik.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéltárgyakban is befizethető.

Levelezés.

Fehér hollónak levele van kiadóhivatalban.

Ajánlat.

Modern utcai lakás vízvezetékekkel május 1-ére kiadó. Nap-u. 16. szám. 2941

Kiadó egy szoba, konyha, spájz Kigyó-u. 8. 3037

Nádszökek szövését és javítását elvállalom helyben és vidéken. — Vojtovits Ignácz, Homokkert-utca 111. 3025

Olcsó hus. Előrendű növendék marhahús kilója 1 korona 20 fillér Csapó-utca 97. Csire István mészárosnál. 3032

Egy jóforgalmu vendéglő azonnal kiadó. Ugyanott ócska deszka, ablak, ajtó eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2907

Kiadó két szobás lakás mellékhelyiségekkel május 1-től bent az udvarban. Péterfia 45. 2870

Egy szénsavas pipere borax kapható a Stern kefégyár városi irakfőrában. 2866

Kávémérésnek alkalmas tűzlethelyiség forgalmas helyen kiadó. Értekezhetni Kiss Sándor irodájában. Piac-utca 31. sz. 2754

Másfél óra alatt megközelíthető 270 holdas birtokomat jobb házal elcserezném. Cím Nagy Elemér Debreczen, Kossuth-utca 29. 2754

Kiadó 4 szobás utcai, 2 szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel, értékvényes bor eladó. Rákóczi-utca 41. 2524

Házilag készült lüszter és mosó kőtények olcsó árban kapható a Hungária mellett Böttö Kornélánál. 86

Hajregenerator az őszülő haj eredeti színet ismét vissza állítja, anélkül, hogy festene. Ára 1 K 50 fill. Kubek Sándor „Mégváltó” gyógyszerárában. Debreczen, Tisza-palota. 70



Családház

Nyilas-telepen Malvin-utca 20 sz. szép ház kerttel, nagy udvarral eladó, vagy kiadó. Bővebbet Nagymagyaralföldi Bankban Piac-utca 73. I. em. 320

Kiadó 5 szobás nyaraló

Nagyerdei-körut 4. sz. — Értekezhetni Piac-u. 22. sz. II. 379 emelet.

Vendéglők és kávéházak figyelmébe ajánlja Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedő valódi szegedi és magyar és római paprika különlegességeit, valamint saját őrlésű fűszer nagyraktárát. Nagyobb vételre árszármányt nyújt. 78

Aró és kőzapolásra legjobb a Gyöngyvirág krém 1 kor Gyöngyvirág puder 1 kor Gyöngyvirág tej 1 kor. Gyöngyvirág szappan 70 fill. Beszerezhetők Kubek Sándor Megváltó Gyógyszerárában, Debreczen, Tisza palota. 72.

Kiadó május 1-re az Elő Debreceni takarékpénztárban a Piac-utcai részen, a 3-ik emeleten 3 szobás utcai lakás fürdőszobával, értekezhetni Nádudváry Lajos cégnél. 83

Kiadó két szobás lakás mellékhelyiségekkel május 1-től bent az udvarban. Péterfia 45. 2870

Egy szénsavas pipere borax kapható a Stern kefégyár városi irakfőrában. 2866

Másfél óra alatt megközelíthető 270 holdas birtokomat jobb házal elcserezném. Cím Nagy Elemér Debreczen, Kossuth-utca 29. 2754

Kiadó 4 szobás utcai, 2 szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel, értékvényes bor eladó. Rákóczi-utca 41. 2524

Házilag készült lüszter és mosó kőtények olcsó árban kapható a Hungária mellett Böttö Kornélánál. 86

Hajregenerator az őszülő haj eredeti színet ismét vissza állítja, anélkül, hogy festene. Ára 1 K 50 fill. Kubek Sándor „Mégváltó” gyógyszerárában. Debreczen, Tisza-palota. 70

Kiadó két szobás lakás mellékhelyiségekkel május 1-től bent az udvarban. Péterfia 45. 2870

Egy szénsavas pipere borax kapható a Stern kefégyár városi irakfőrában. 2866

Másfél óra alatt megközelíthető 270 holdas birtokomat jobb házal elcserezném. Cím Nagy Elemér Debreczen, Kossuth-utca 29. 2754

„Meteor” mozgó színház Booskaytérő. Ma Csütörtökön

a következőképpen műsor kerül bemutatásra Világesemények, aktuális. Nuna minta ura, hum. A szerelmek bilincsebe, hum. A hamis anya vallomása dráma 1 felv. A huncogó keztüje, vigjáték 1 felv. és ezt követi A démon, Nordisk, világszínház 3 felv. Főszereplők: Ferdinand Benn, S. Dienesen és Elae Fröhlich a legszébb dán művésznő. Csütörtökön d. u. 8 óráig gyermek előadás. Allandó 2 óras műsorok Szombaton bemutatásra kerül az Alaró alatt Saharotell.

Kiadó májusra utcai uri lakosztály, vízvezeték, villany. Pacsirta 50. 3043

Kiadó a Kossuth-utca 11. szám alatt a zálogház helyiség egy nagy terem, 3 külön szobával. Ugyanott eladó két tűzmentes pénz és érték szekrény. — csinos pudiv berendezés, továbbá ásvány berendezés. Értekezhetni a Debreczeni Gazdák Bankjában. 3026

Kiadó két szoba, konyha, spájz május 1-ére. Mészana-u. 5. sz. 3035

Olcsó hus csakis I. rendű növendék marhahús kilogrammja 1 kor. 20 fillér. Csapó-u. 54. Kölcsey-u. sarok. 3088

Kiadó 3 szobás utcai lakás mellékhelyiségekkel. Darabos-utca 42. 3033

Wieder Leopold női divat terméket a mai naptól a Püspöki-palota II. em. kereszt épületbe helyezte át. Hatvan-utca sarok. 3042

Vaskonyha, kályha, székek, asztal eladók. Kossuth-utca 26. kereszt épületben. 2992

Modern négyszobás utcai lakás május elsejére kiadó. Simonffy-utca 32. 2721

Fehérnemű kifestőasztal olcsón vállalom. Csapókert, János 12. Levélutján jövők. 2897

Olcsó növendékhus.
Elsőrendű prima hátulja
egy kilogramm
1 korona 20 fillér
Simonffy-utcai bérházi huscsarnokban 36. számú sátor.
Kolb József.

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, zálogadulást vesz Steiner Mihály, Csapó-utca 27. keresztpalota. 45

Ügyvédi irnok azonnal beléphet Piac-u. 79. szám. Gépen irni tudó előnyben részesül. 314

Galambot közönséges parlagit venni 200 darabot sürgősen. László Zsigmond, Rákóczi 3. 3034

Kisasszony irodai gyakornoknak fizetésre felvétetik. Pataky, Csapó-utca 52. 3039

Parádés kocsit május 1-ére keres dr. Strelinger, József kir. herceg-u. 12. 3041

Bejárónó felvétetik. Péterfia 6. 3030

Egy ügyes kifutó fiú 14-15 éves azonnal felvétetik Blatner Gyula üzletében Piac-utca 89. Royal szállodával szemben. 3044

Házmesteri állásra és egyéb teendőkre tisztességes házaspár keresetik Barna-utca 2/b. szám alatt. Értekezhetni délután 1 és 2 óra között ugyanott. 3028

Eladás.

Modern matt háló és ebédlő alig használt nagyon olcsón eladó. Miklós-u. 31. 3031

Egy iroda és egy boltelötti villanylámpa eladó. Hunyadi-u. 23. 3018

Eladó Nyil-utca 112. számú jól jövedelmező ház. 2717

Eladó Olajutó 20. számú ház. Értekezhetni ugyanott. 2402

Jégszekrény teljesen jókarban és pudiv eladó. Árpádtér 12. 3029

Kiadó

Török Bálint-utca 4. sz. ház, Csapó-utca 24. sz. üzlethelyiség és 2 szoba konyhás lakás. Koulósy-ut 48. sz. villa. Értekezhetni Piac-utca 15. szám alatti irodában. Telefon 799. 320

Tavaszi idényre

Legelegánsabb, divatos férfi-, fiu- és gyermek öltönyök, átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különlegességek legolcsóbban
Balázs Jenő
férfi, fiu és gyermekruha áruházában szereshető be
Debreczen, Piac-utca 61. szám,
Közgazdasági Bank mellett.
Megyei telefon 6-28. sz. 228
Mérték után megrendelt ruhák kiváló gondtal rövid idő alatt elkészítetnek. — Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan elintéztetnek.

Hiába gondolkozik mert mégis csak Rózsánál

Kistemplom-bazárban

vehet a legolcsóbban a legszebb
Szines Raglán . . . K 10.—
Szines gyapju Raglán K 22.—
Szines Kosztümök . . . K 20.—
Selyem Blouzok . . . K 14.—
Selyem Blouzok . . . K 6.—

Női, leány kalapok

remek kivitelbe kapható. 284

Megnyílt Megnyílt
KOMLÓS GÉZA
divatháza
Piac-u. 52. Megyeház mellett.

Női és leány felöltő ujdonságok
costümök, blusok, pongyolák remek választékban. Külön gyermekruha és felöltő osztály Ernyő különlegességek.

Szolid olcsó árak!
Előzékeny kiszolgálás.
Divatlapot ingyen és bérmentve küldök. 284